
 
 

 

 

Delibere assunte durante la seduta dell’Organo Amministrativo   

III Verbale del 02/04/2025 

 

 

 

 

*************************************************************** 

 

 

 

 

        Il Segretario Verbalizzante                              Il Presidente del Consiglio di Amministrazione 

            (Avv. Adele Furceri)                                                         di AMG Energia Spa 

                                                                           (Dott. Francesco Scoma) 



 
 

 

 

N.1 

Deliberazione  n.11 

Discussa nella seduta del 02.04.2025 

OGGETTO: Proposta transattiva AMG ENERGIA s.p.a./Comune di Palermo procedimento 

R.G.4761/2022. 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri                          (Coll. Audio) X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono                    (Coll. Audio) X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla                         (Coll. Audio) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore           (Coll. Audio) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo                (Coll. Audio) X           □ 

Deliberazione proposta da: Avv. Alessandra Magazzu’ 

UO Affari Legali 

 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità  

   

DELIBERA  

- Di APPROVARE la proposta transattiva del Comune di Palermo di cui alla nota 

AREG/287804/2025 del 24.3.2025. 

- Di DARE MANDATO al Presidente per le dovute comunicazioni al Socio Unico, Ufficio 

Pubblica Illuminazione, in ordine all’accettazione della proposta transattiva. 

 



 
 

 

 

N.2 

Deliberazione  n.12 

Discussa nella seduta del 02.04.2025 

OGGETTO: Definizione transattiva partite creditorie varie disallineate nei confronti del Comune 

di Palermo provvedimenti consequenziali 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri                          (Coll. Audio) X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono                    (Coll. Audio) X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla                         (Coll. Audio) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore           (Coll. Audio) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo                (Coll. Audio) X           □ 

Deliberazione proposta da: Avv. Alessandra Magazzu’ e Avv. Paola Corrao 

UO Affari Legali 

 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

  

  DELIBERA  

 

- Di ADERIRE alla definizione bonaria delle partite relative alle fatture n. 87/2023, n. n. 16/2024, 

n. 55/2024 con rinuncia parziale del credito (spese tecniche) per l’importo complessivo di 

€3.757,13 emettendo relativa nota di credito. 

- Di DARE MANDATO al Presidente di formalizzare la definizione bonaria delle partite relative 

alle fatture n. 87/2023, n. n. 16/2024, n. 55/2024 nei superiori termini con il Socio Unico. 

- Di AUTORIZZARE rinuncia parziale del credito con abbattimento di importi pari alle spese 

tecniche per la fattura n.13/2024: €10.817,74 IVA inclusa di cui euro 991,22 per spese tecniche. 

- Di DARE MANDATO alla Direzione Amministrazione per procedere all’inserimento nel 

progetto di bilancio dell’esercizio chiuso al 31.12.2024 delle poste relative alle superiori 

definizioni bonarie, emettendo relativa nota di credito. 



 
 

 

 

N.3 

Deliberazione  n.13 

Discussa nella seduta del 02.04.2025 

OGGETTO: Messa in sicurezza sito aziendale di Via Tiro a Segno, 5 Palermo in materia di 

prevenzione dei luoghi di lavoro di cui al D.lgs. 81/08 ed in materia ambientale di cui al D.lgs. 

152/06. Provvedimenti consequenziali. 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri                          (Coll. Audio) X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono                    (Coll. Audio) X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla                         (Coll. Audio) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore           (Coll. Audio) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo                (Coll. Audio) X           □ 

Deliberazione proposta da:  

Dott. Eugenio Gioe’ - Dirigente  Delegato Procuratore Speciale e dal  Dott. Aldo La Marca -

Responsabile UO Ambiente e Sicurezza  



 
 

 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

 

 

DELIBERA   

- Di APPOSTARE le somme occorrenti alla messa in sicurezza degli immobili ubicati all’interno della 

sede di via Tiro a Segno n.5, sia in materia di prevenzione dei luoghi di lavoro di cui al D.lgs. 81/08 che 

in materia ambientale di cui al D.lgs. 152/06 compatibilmente con le risorse economico-finanziarie 

disponibili 

- Di DARE MANDATO alla Direzione Amministrazione di valutare le risorse economico-

finanziarie disponibili fino alla concorrenza massima dell’importo indicato in relazione e di 

procedere, conseguentemente, all’inserimento nel progetto di bilancio dell’esercizio chiuso al 

31.12.2024 della relativa posta.



 
 

 

 

 

N.4 

Deliberazione  n.14 

Discussa nella seduta del 02.04.2025 

OGGETTO: Procedura incentivo esodo - provvedimenti consequenziali 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri                          (Coll. Audio) X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono                    (Coll. Audio) X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla                         (Coll. Audio) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore           (Coll. Audio) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo                (Coll. Audio) X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Girolamo Groppuso 

Direzione Amministrazione 

UO Presenza e Quiescenza del Personale 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

  

   

DELIBERA  

 

- Di ACCANTONARE la somma occorrente per l’incentivo all’esodo pari ad €352.441,00, 

compatibilmente con le risorse economico-finanziarie disponibili. 

- Di DARE MANDATO alla Direzione Amministrazione di valutare le risorse economico-

finanziarie disponibili fino alla concorrenza massima dell’importo indicato in relazione e di 

procedere, conseguentemente, all’inserimento nel progetto di bilancio dell’esercizio chiuso al 

31.12.2024 della relativa posta.  

 



 
 

 

 

 

N.5 

Deliberazione  n.15 

Discussa nella seduta del 02.04.2025 

OGGETTO: Fattura n.101/2015 – stralcio 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri                          (Coll. Audio) X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono                    (Coll. Audio) X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla                         (Coll. Audio) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore           (Coll. Audio) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo                (Coll. Audio) X           □ 

Il Presidente del Consiglio di Amministrazione Dott. Francesco Scoma 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 



 
 

 

 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

  

   

DELIBERA  

 

-  Di AUTORIZZARE la definizione bonaria della fattura n.101/2015, con stralcio del 50% 

del valore della medesima per un importo pari ad euro 11.265 oltre IVA. 

- Di DARE MANDATO al Presidente di formalizzare la definizione bonaria per la fattura 

n.101/2025 nei superiori termini con il Socio Unico. 

- Di DARE MANDATO alla Direzione Amministrazione di procedere allo stralcio del 50% 

del valore della fattura n.101/2025 per un importo pari ad euro 11.265 oltre IVA.  



 
 

 

 

N.6 

Deliberazione  n.16 

Discussa nella seduta del 02.04.2025 

OGGETTO: Fattura n.151/2018 – stralcio 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri                          (Coll. Audio) X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono                    (Coll. Audio) X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla                         (Coll. Audio) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore           (Coll. Audio) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo                (Coll. Audio) X           □ 

Il Presidente del Consiglio di Amministrazione Dott. Francesco Scoma 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 



 
 

 

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

  

   

DELIBERA  

 

- Di AUTORIZZARE lo stralcio della fattura 151/2018 per un importo pari ad €777,00. 

- Di DARE MANDATO al Presidente di formalizzare lo stralcio nei superiori termini con il 

Socio Unico. 

- Di DARE MANDATO alla Direzione Amministrazione di procedere allo stralcio della fattura 

151/2018 per un importo pari ad €777,00.  

 



 
 

 

 

N.7 

Deliberazione  n.17 

Discussa nella seduta del 02.04.2025 

OGGETTO: Verbale contestazione PM F589335 – stralcio. 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri                          (Coll. Audio) X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono                    (Coll. Audio) X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla                         (Coll. Audio) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore           (Coll. Audio) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo                (Coll. Audio) X           □ 

Il Presidente del Consiglio di Amministrazione Dott. Francesco Scoma 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 



 
 

 

 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

  

   

DELIBERA  

 

- Di AUTORIZZARE lo stralcio della somma residua derivante dal verbale di contestazione 

PMF589335. 

- Di DARE MANDATO al Presidente di formalizzare lo stralcio nei superiori termini con il 

Socio Unico. 

- Di DARE MANDATO alla Direzione Amministrazione di procedere allo stralcio della somma 

residua derivante dal verbale di contestazione PMF589335.  


